



# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电 (记者梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许, 晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是: 西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状, 表示祝贺。佩戴了

上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼, 向参加仪式的全体同志敬礼, 全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的国歌声中结束。随后, 习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民, 以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。

9月6日, 中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。图为习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 新华社记者 李 刚摄

# 中央军委晋升上将军衔仪式



# 习近平向第三十二届国际航空科学大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日, 国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出, 航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革, 航空科技面临前所未有的发展机遇, 开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用, 给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行, 由国际航空科学理事会主办, 中国航空学会承办。

# 习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日, 国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出, 设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第七十五届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展

议程的重要举措。2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前, 世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击, 科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调, 希望各方充分利用可持续发展大数据国际研

究中心平台和本次论坛, 共谋大数据支撑可持续发展之计, 加强国际合作, 合力为落实2030年议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛开幕式当日在北京举行。

## 中共中央国务院印发方案

# 前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台

新华社北京9月6日电 (记者胡璐、于佳欣) 中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》6日发布, 前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台, 建设高水平对外开放门户枢纽。

方案明确, 进一步扩展前海合作区发展空间, 前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

方案指出, 到2035年, 高水平对外开放体制机制更加完善, 营商环境达到世界一流水平, 建立健全与港澳产业协同联动、市场互联互通、创新驱动支撑的发展模式, 建成全球资源配置能力强、创新策源能力强、协同发展带动能力强的高质量发展引擎, 改革创新经验得到广泛推广。

根据方案, 在打造全面深化改革创新试

验平台方面, 前海合作区将推进现代服务业创新发展, 加快科技发展体制机制改革创新, 打造国际一流营商环境, 创新合作区治理模式; 在建设高水平对外开放门户枢纽方面, 前海合作区将深化与港澳服务贸易自由化, 扩大金融业对外开放, 提升法律事务对外开放水平, 高水平参与国际合作。

开发建设前海合作区, 是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措, 对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。



扫码阅读全文

# 《习近平外交思想学习纲要》出版座谈会在京召开

新华社北京9月6日电 (记者温馨) 《习近平外交思想学习纲要》出版座谈会6日在京召开。国务委员兼外长王毅出席会议并讲话。

王毅表示, 党的十八大以来, 习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡理论勇气、卓越政治智慧、深厚天下情怀, 在对外工作领域提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略, 形成了习近平外交思想。这一重要思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分, 是马克思主义基本原理同中国特色大国外交实际相结合的重大理论成果, 是以习近平同志为核心的党中央治国理政思想在外交领域的集中体现, 是新时代我国对外工作的根本遵循和行动指南。

王毅就学习领会习近平外交思想精髓要义与深刻内涵谈了五点看法: 首先, 要深刻领悟习近平外交思想源于时代、同时引领和推动

时代的思想伟力。第二, 要深刻领悟习近平外交思想推进马克思主义中国化、不断实现理论创新的真理光芒。第三, 要深刻领悟习近平外交思想继承和发扬中华优秀传统文化的坚定自信。第四, 要深刻领悟习近平外交思想胸怀世界、心系人类进步事业的崇高情怀。第五, 要深刻领悟习近平外交思想指导中国特色大国外交实践阔步前行、不断取得历史性成就的重大意义。

王毅指出, 我们要以《纲要》出版发行为契机, 掀起学习贯彻习近平外交思想新高潮, 外交战线尤其要学在前面、用在前面, 真正学深悟透, 狠抓贯彻落实, 切实把学习成果转化为工作效能, 不断开创新时代中国特色大国外交新局面。

座谈会由中宣部和外交部联合举办, 中宣部、中联部、中央外办、中央党史和文献研究院等部门负责同志和驻外使节代表出席并发言。



近年来, 湖南省永州市蓝山县因地制宜发展风电产业, 以清洁能源助力绿色发展。图为9月5日, 蓝山县塔峰镇百叠岭风电场风电机组与蓝天白云相映成景。 彭 华摄 (人民视觉)

## 中国共产党的历史使命与行动价值 ③

# 一个为实现理想不懈奋斗的政党

■ 彭训文

奋斗, 是中国共产党的鲜明品质。

中宣部日前发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》, 全面介绍中国共产党百年奋斗历程和伟大成就。一切成就, 都是奋斗的结果。党的百年发展史就是在马克思主义指引下, 坚定信念、勇于探索、百折不挠、顽强不屈的不懈奋斗史。

在不懈奋斗中, 党坚持科学理论指导。中国共产党的早期创立者, 经过亲身实践、审慎思考、反复推求, 把马克思主义写在自己的旗帜上。马克思主义提出的共产主义、社会主义理想, 与中华文明重民本、尚和合、求大同的理念相契合, 与中国历代有志之士追求富民富国的梦想相适应, 与近代以来中国先进分子救亡图存的愿望相一致。实践证明, 中国共产党选择马克思主义是完全正确的。中国共产党人把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合, 不断推进马克思主义中国化时代化, 不断开辟马克思主义新境界, 产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观, 产生了习近平新时代中国特色社会主义思想, 为党和人民事业发展提供了科学理论指导, 为丰富和发展马克

思主义作出重大原创性贡献。

在不懈奋斗中, 党坚守理想信念。100年来, 中国共产党始终坚守共产主义、社会主义的理想信念。面对大革命失败、第五次反“围剿”失败、长征途中湘江战役等挫折, 党对自己的信念毫不动摇; 面对新中国成立初期“一穷二白”的困境, 党领导人民发扬“一不怕苦、二不怕死”的革命精神, 始终保持那么一股劲、那么一种拼命精神; 上世纪80年代末90年代初, 面对世界社会主义运动低潮, 党领导人民顶住逆流, 排除干扰, 坚定前行; 进入新时代, 党领导人民进行了具有许多新的历史特点的伟大斗争。此外, 从提出不要被“糖衣炮弹”打倒, 到抵制了资本主义和封建主义腐朽思想的影响和侵蚀, 再到反复警醒全党绝不能有半点骄傲自满、固步自封, 绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨, 居安思危, 继续奋斗——在功劳、成绩面前, 在喝彩声中, 党始终保持了昂扬奋进的精神状态。

在不懈奋斗中, 党在不断探索中前进。中国的革命、建设、改革, 走的是前人没有走过的道路, 没有现成经验可以照搬。面对前进道路上层出不穷的新

情况新问题, 中国共产党领导人民勇于探索、敢闯敢试。中国共产党的诞生, 社会主义中国的成立, 改革开放的实行, 都是顺应世界发展大势的结果。100年来, 中国共产党坚持一切从实际出发, 不唯书、不唯上、只唯实, 敢于突破条条框框和现成模式, 不断探索新路。经过艰苦探索, 中国共产党领导人民找到了、坚持了、拓展了符合中国国情的中国特色社会主义道路, 并沿着这条道路坚定不移地走了下来。中国特色社会主义只搞了几十年, 还处在初级阶段。党将继续探索, 更好把握中国特色社会主义发展趋势和规律, 更好地把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

在不懈奋斗中, 党勇于战胜风险挑战。革命战争年代, 党在与强大敌人的长期斗争中成长壮大。改革开放新时期, 党把增强抵御风险能力作为党的建设重大历史性课题。党的十八大以来, 党把增强忧患意识、做到居安思危作为治国理政必须坚持的重大原则, 把保证国家安全作为巩固执政地位、坚持和发展中国特色社会主义的头等大事。对于危及党的执政地位、国家政权稳定、危害国家核心利益, 危

害人民根本利益, 有可能打断中华民族复兴进程的重大风险挑战, 党毫不犹豫、断然出手, 坚决斗争、坚决胜利。新中国成立后, 党以“不惜国内打烂了重新建设”的决心和气魄, 作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。改革开放新时期, 党应变局、平风波、战洪水、防非典、抗地震、化危机。党的十八大以来, 党带领人民在危机中育先机、于变局中开新局。任何风险挑战, 只要来了, 党都将领导人民进行坚决斗争。

经过艰苦奋斗, 实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。中国共产党以奋斗铸就历史, 也必将以奋斗创造未来。面向未来, 中国共产党将继续秉持不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的风骨和品质, 带领中国人民不懈奋斗、永远奋斗。“我们的目的一定能够达到。我们的目的一定能够达到。”

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯